



ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ

Майдан Незалежності, 2, м. Київ, 01001,
Тел. (044) 205-76-09, тел/факс (044) 205-76-00 Код ЄДРПОУ 00014479
fpsu.org.ua, e-mail: fpsu@fpsu.org.ua

№ _____

№ _____

ОТЧЕТ

о действиях Федерации профсоюзов Украины в поддержку Глобального договора ООН в 2018-2020 годах

В 2019-2020 годах Федерация профсоюзов Украины (ФПУ) активно способствовала реализации десяти принципов Глобального договора ООН в Украине.

На сегодня ФПУ объединяет 4,4 млн членов профсоюзов, что составляет 20% от общей численности общественных организаций страны.

ФПУ является членской организацией Международной конфедерации профсоюзов (МКП) и Всеевропейского регионального совета (ВЕРС), активно участвует в их деятельности, сотрудничает с Европейской конфедерацией профсоюзов (ЕКП), европейскими отраслевыми объединениями профсоюзов, Европейским социально-экономическим комитетом, поддерживает двусторонние контакты с национальными профцентрами европейских стран.

Благодаря консультативному статусу при Экономическом и социальном совете ООН (ЭКОСОС), полученному в 2009 году, делегации ФПУ в составе представителей ее членских организаций принимали участие в работе Комиссии ООН по положению женщин, Комиссии народонаселения и развития ООН и Регионального форума по устойчивому развитию Европейской экономической комиссии ООН.

Ежегодно, 7 октября, ФПУ отмечает Всемирный день действий за достойный труд, в том числе, путем проведения информационных компаний, включая распространение среди населения материалов, посвященных достойному труду, организацию встреч с трудовыми коллективами и представителями власти. С целью привлечения внимания правительственных структур к проблемам достойного труда в Украине, а также информирования широкой общественности о

требованиях и действиях профсоюзов, в 2019 году с участием представителей органов государственной власти, экспертов МОТ, ученых, профсоюзной общественности проведен круглый стол «Достойные социально-трудовые стандарты – главный мотив труда в Украине и благосостояния в семье», где обсуждались пути эффективного решения волнующих украинское общество проблем на рынке труда.

Кроме этого, ФПУ неоднократно проводила осенью 2019 и зимой 2020 годов массовые профсоюзные акции против намерений власти принять законы, которыми бы урезались права наемных работников и ущемлялись права профсоюзов.

ФПУ осуществляет мониторинг реализации ратифицированных Украиной конвенций МОТ и, в случае их нарушения, активно использует контрольный механизм МОТ. Так, учитывая, что по состоянию на 1 марта 2020 года долг работникам по заработной плате вырос до 122,8 млн дол. США (за вычетом обязательных удержаний), ФПУ направлена очередная жалоба в МОТ на Правительство Украины по вопросу нарушения Конвенции МОТ № 95 об охране заработной платы.

В то же время, ФПУ проводит активную работу, направленную на ратификацию конвенций МОП. Например, ввиду того, что больше трети долгов по заработной плате приходится на предприятия-банкроты, ФПУ настойчиво рекомендует Правительству Украины обеспечить ратификацию части III Конвенции МОТ № 173 о защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности работодателя и создать институт гарантирования таких требований. Указанные профсоюзные инициативы нашли отражение в подготовленном народными депутатами Украины Михаилом Волинцом, Юлией Тимошенко и другими законопроекте под рег. № 3332 от 13.04.2020.

ФПУ активно участвовала в определении приоритетов и задач национальных программ достойного труда МОТ для Украины в реализации проектов МОТ в Украине. С этой целью ФПУ сотрудничает с Бюро МОТ по вопросам деятельности трудящихся в Женеве, региональным офисом МОТ в Будапеште, Национальным координатором МОТ в Украине. В частности, в марте 2019 года, в рамках реализации Программы достойного труда МОТ для Украины на 2016-2019 года, в Украине введен двухлетний Проект МОТ «Оплата труда в Украине: техническая помощь для преодоления задолженности по заработной плате, установление минимальной заработной платы и равного вознаграждения», в реализации которого ФПУ принимает активное участие.

В 2015 году мировое сообщество утвердило новые Цели в области устойчивого развития на последующий период. В сотрудничестве с международными профсоюзными организациями

ФПУ добивается, чтобы цели полной занятости, достойного труда, достойного уровня социальной защиты, доступа к качественному общественному обслуживанию и качественному государственному образованию, гендерного равенства и справедливого решения климатических проблем нашли свое отражение во внутренней политике Правительства.

Чтобы не допустить падения жизненного уровня граждан, ФПУ добивается повышения основных государственных социальных стандартов и гарантий до определенного в соответствии с нормами национального законодательства и международных обязательств Украины уровня, возврата трудящимся долгов по заработной плате, введения адекватных предупредительных мер по социальной защите малообеспеченных слоев населения, а также борется против принятия законодательных актов, направленных на снижение социально-трудовых прав трудящихся и членов профсоюза.

В обращениях ФПУ к Президенту Украины, Кабинету Министров Украины, Верховной Раде Украины, лидерам парламентских групп и фракций поднимался вопрос о необходимости внесения изменений в действующее законодательство в части обеспечения украинских трудящихся современными стабильными рабочими местами с достойной оплатой труда, возвращения работникам долгов по зарплате, обеспечения справедливой дифференциации заработной платы, восстановления приостановленных и отмененных прав и гарантий работников, в том числе в сфере социального страхования. Кроме того, в условиях распространения пандемии, связанной с COVID-19, ФПУ инициировала перед властью повышение уровня оплаты труда и социальной защиты медицинских, социальных и других работников, которые задействованы в противодействии коронавирусу и обслуживании населения в период карантина.

Во исполнение положений Главы 21 Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, а также учитывая завершение действия Программы достойного труда МОТ для Украины на 2016-2019 годы, ФПУ активно подключилась к разработке Национальной программы достойного труда для Украины на следующий период. В результате активного взаимодействия ФПУ с представителями МОТ и социальными партнерами определены приоритеты новой Программы достойного труда, которые полностью соответствуют целям Соглашения об ассоциации: содействие эффективному социальному диалогу, обеспечение инклюзивной и продуктивной занятости, улучшение социальной защиты и условий труда.

Председатель ФПУ

Григорий Осовый